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Kazuistika – klient 47 let, 1x ve výkonu trestu odnětí svobody (2 roky, 3 

měsíce), uživatel pervitinu. 

Klient kontaktoval na začátku spolupráce organizaci SANANIM korespondenčně, 

v tomto období byl v rámci výkonu trestu na terapeutické bezdrogové zóny (TBZ), po 

jejímž dokončení plánoval žádat o podmíněné propuštění. V rámci dopisů žádal o 

podporu v oblastech následného bydlení a práce. Klient byl po domluvě zařazen do 

projektu Asertivní case management pro osoby závislé v penitenciárním a 

postpenitenciárním prostředí. 

Klient jako svou primární návykovou látku uvedl pervitin (užívání kouřením), dále 

sděloval, že v minulosti užíval THC a alkohol. Pervitin klient užíval od střední školy. 

V pozdějším věku úspěšně absolvoval střednědobou léčbu závislosti a poté 10 let 

abstinoval a žil s manželkou a dvěma dětmi. Po rozvodu s manželkou se klient vrátil 

k bývalé partnerce, se kterou má syna a k užívání pervitinu se vracel v nepravidelných 

intervalech.  

Klient je v občasném kontaktu s otcem, matka již nežije. Aktuálně klient není 

v kontaktu s bývalou partnerkou ani se synem, o kontakt se synem stojí.  

V rámci spolupráce v penitenciárním prostředí klient projevil zájem o střednědobou 

léčbu a následné doléčování po výstupu z výkonu trestu. Case managerka domluvila 

termín nástupu do střednědobé léčby, tak aby termín byl, co nejblíže termínu 

projednání žádosti o podmíněné propuštění. Pracovně byl klient ve výkonu trestu 

zařazen a se zaměstnavatelem se domluvil na možnosti uzavření pracovního poměru 

i po výstupu z výkonu trestu.  

Klient již z věznice oslovil i organizaci, která řeší dluhovou problematiku a s jejich 

pomocí si připravil podklady k následnému oddlužení, které chtěl dokončil po výstupu 

z věznice a dokončení léčby, splnění obecně prospěšných prací, ve chvíli, kdy bude 

znovu zaměstnán.  
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Po úspěšném podmíněném propuštění byl klient case managerkou asistován na 

několik dní na ubytovnu. Klientovi bylo uhrazeno ubytování včetně základního balíčku 

(potraviny, hygiena) a poté byl znovu case managerkou asistován do střednědobé 

léčby. V mezičase klienta case managerka doprovodila na Úřad práce (ÚP), kde se 

registroval mezi uchazeče o zaměstnání. V rámci střednědobé léčby klient podal 

žádost do doléčovacího centra – v pobytové formě. 

Jelikož platbu nájmu a kauce v doléčovacím centru bylo třeba hradit již při nástupu a 

klient pobíral finance pouze v rámci nemocenské z nízkého platu za podpory case 

managerky podal žádost na nadační fond ohledně úhrady nájmu, včetně kauce. 

Žádost byla přijata a klient po úspěšném dokončení střednědobé léčby nastoupil do 

doléčovacího programu v pobytové formě.  

Již na začátku doléčovacího programu začal klient plnit obecně prospěšné práce, byl 

opět asistován na ÚP ohledně žádosti o dávky hmotné nouze. V současnosti je již zpět 

v práci a následnými kroky je řešení oddlužení a následného bydlení po ukončení 

pobytového doléčovacího programu. 

Klient je ve spolupráci aktivní, domluvených kroků se drží a věnuje se jim. V případě 

potřeby je schopen si říct o podporu. Krom praktických úkonů jsou tématy hovorů 

znovu navázání vztahu se synem, pokračování v abstinenci a vyhýbání se rizikovým 

kontaktům, volný čas atd. U klienta je znatelný zájem, aby se po výstupu z výkonu 

trestu znovu zařadil do společnosti.   

 

 

 

 

 

 


